

# Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 103 (7781).

Пятница, 1 мая 1953 г.

Цена 20 коп.

### ПРИКАЗ Министра Обороны Союза ССР

1 мая 1953 г. № 49 г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Сегодня Советская Армия и Военно-Морской Флот вместе со всем нашим народом празднуют Первое Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. Поздравляю вас с днем Первого Мая и желаю вам новых успехов в совершенствовании своего воинского мастерства, в повышении боевой готовности наших Вооруженных Сил. В ознаменование праздника **приказываю:** Сегодня, Первого Мая, произнести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами. Да здравствует наша социалистическая Родина! Да здравствует героический советский народ и его доблестные Вооруженные Силы! Да здравствует Советское Правительство! Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Министр Обороны Союза ССР  
Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН

## Вперед, к победе коммунизма!

Под знамем первомайскими знаменами выйдут сегодня на улицы и площади сотни миллионов трудящихся, чтобы продемонстрировать свою несокрушимую волю к борьбе за мир, за демократию, за социализм. Через моря и океаны, через границы и преграды, чинимые империалистическими агрессорами, рабочие различных стран и наций обмениваются чувствами братства, дружбы и взаимного понимания. В этот день взоры всего прогрессивного человечества еще и еще раз обращаются с любовью и надеждой к Союзу Советских Социалистических Республик — первой «Ударной бригаде» мирового революционного и рабочего движения, твердые друзья и славы народов нашей страны, несокрушимою оплоту мира во всем мире.

Под руководством Коммунистической партии, вооруженной всеобъемлющим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, наша Родина уверенно строит светлое здание коммунизма, последовательно проводит политику предотвращения войны и укрепления международного сотрудничества, отстаивает права всех народов на свободу и национальную независимость. Она идет во главе могучего лагеря мира и демократии, и миллионы простых людей видят в ней путеводную звезду, маяк, указывающий путь к прекрасному будущему, к избавлению от нищеты и разорения, от колониального гнета и капиталистического рабства.

Свободно и радостно встречают Первую советские люди. Замечательные успехи, достигнутые во всех областях экономики и культуры, наполняют сердце каждого гражданина СССР чувствами патриотической гордости. По гениальным предначертаниям бессмертного Сталина преобразяется, хорошеет и крепнет год от года наша страна.

Воодушевленные решениями XIX съезда, трудящиеся нашей Родины отдают все силы, таланты, творческую энергию делу создания, осуществлению величайшей программы, намеченной Коммунистической партией. Уже в прошлом году валовая продукция всей промышленности СССР возросла по сравнению с 1951 годом на 11 процентов. Перевыполнение заданий, рассчитанных на первые два года пятилетки, заложены прочные основы для досрочного выполнения пятого пятилетнего плана в целом. Крупных успехов добились трудящиеся социалистического сельского хозяйства. Валовой урожай зерна в прошлом году составил 8 миллиардов пудов, при этом урожай пшеницы был на 23 процента выше, чем в 1951 году.

Важнейшим показателем увеличения общественного богатства и подъема благосостояния советского народа является непрерывный рост национального дохода. За период с 1940 по 1951 год национальный доход СССР вырос на 83 процента. В 1952 году он вырос по сравнению с 1951 годом на 11,1 процента. Доходы рабочих и служащих по расчету на одного работающего увеличились в прошлом году на 7 процентов, а доходы крестьян по расчету на одного работающего в сельском хозяйстве — на 8 процентов. Проведенное с 1 апреля 1953 года шестое по счету в послевоенное время снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары привело к дальнейшему значительному росту благосостояния народа.

Сегодня советские люди выходят на первомайские демонстрации с ропортами о новых трудовых победах. Достоинные по-

дарки Родине приготовили и трудящиеся сталинского Кузбасса. Успешно выполнен четырехмесячный план угольщиков. Горняки шахт имени Кирова, «Полысаевская-1», «Капитальная-1», «Черная гора» и многих других уже несколько дней добывают высококачественное топливо на счет программы мая. Тысячи тонн сверхпланового металла выдали с празднику доменщики, сталеплавильщики и прокатчики Кузнецкого комбината. Новыми благоустроенными домами, клубами, школами украсили наши города и рабочие поселки строители.

Советские люди хорошо знают, что партия и правительство всемерно заботится об укреплении могущества и процветания нашего государства, о максимальном удовлетворении постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества. Все свою деятельность Коммунистическая партия посвящает служению народу, созданию для него счастливой и радостной жизни. Вот почему так велика любовь и преданность трудящихся Коммунистической партии. Вот почему первомайские демонстрации проходят под знаком дальнейшего укрепления нерушимого единения Коммунистической партии, Советского правительства и народа.

Со славными победами в строительстве социализма пришли к первомайскому празднику трудящиеся стран народной демократии. Новых успехов в строительстве могучего народно-демократического государства добился великий китайский народ. В день 1 Мая особенно ярко выступают непреборимая сила и единство лагеря социализма и демократии, расклевывающегося ныне на огромной территории с населением свыше 800 миллионов человек.

Страны этого лагеря связаны узами нерушимой дружбы и сотрудничества. Их выдающиеся достижения в экономической и культурной жизни, последовательная политика мира, проводимая Советским Союзом и народно-демократическими государствами, придает новые силы миллионам простых людей капиталистических и колониальных стран, отстаивающих дело мира и национальной независимости.

Лод событий показывает трудящимся всех стран, что мир будет сохранен и укреплен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. Простые люди все глубже понимают, что при укреплении единства народов в борьбе за мир, уничтожения и сломания рядов сторонников мира сил империализма и реакции не удастся развязать новую войну. Поэтому рабочий класс и трудящиеся всего мира, руководимые коммунистическими и рабочими партиями, празднуют нынче 1 Мая под знаком упрочения единства своих рядов и еще выше поднимают знамя пролетарского интернационализма.

В день 1 Мая советские люди демонстрируют свою решимость активно бороться за проведение в жизнь выработанной партией и правительством политики, направленной на дальнейшее усиление могущества нашей социалистической Родины и непрерывный подъем благосостояния народа. Они единодушно провозглашают: — Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая направляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

— Под знаменем Ленино — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

### ТЕЛЕГРАММА

Кемерово. Азотно-туковый завод. Товарищам Сичкову, Суворову, Селезневу

Решением ВЦСПС и Министерства химической промышленности по итогам социалистического соревнования предприятий в первом квартале вашему заводу присуждена первая премия с вручением переходящего Красного знамени Совета Министров СССР.

Поздравляю коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих с праздником 1 Мая. Желаю новых производственных успехов. Призываю к дальнейшему усилению выпуска продукции, экономии сырья, энергии.

Министр химической промышленности СССР ТИХОМИРОВ.

### ДОСРОЧНО

29 апреля выполнил апрельский план коллектив Кузнецкого машиностроительного завода. Четырехмесячную программу он завершил еще 27 апреля.

Внедряя передовые методы труда, машиностроители на 11,8 процента по сравнению с прошлым годом повысили производительность труда и обеспечили рост объема производства на 29 процентов.

Многие стахановцы завода ежедневно вдвое перевыполняют задания. На личном счету слесаря тов. Фазлеева с начала пятилетки уже числится 79 месячных норм, слесаря тов. Богачева — 70 норм. Всего на заводе насчитывается более 75 стахановцев, которые уже закончили пятилетние задания и трудятся сейчас в счет 1956—1957 годов.

29 апреля закончил апрельский план и 27 апреля — план четырех месяцев коллектив Кузнецкого цементного завода.

### Торжественное заседание в Кемерово

30 апреля в помещении областного драматического театра имени Луначарского состоялось торжественное заседание Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций, посвященное дню международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

Торжественное заседание открыл председатель горисполкома тов. М. Н. Шумко. В президиуме — члены бюро областного и городского комитетов КПСС, члены исполкома областного и городского Советов депутатов трудящихся, руководители предприятий, стахановцы, представители интеллигенции.

С докладом о международном празднике трудящихся — 1 Мая выступил секретарь областного комитета КПСС тов. М. И. Гусев.

После торжественного заседания коллектив драмтеатра имени Луначарского показал участникам собрания спектакль «Девочки-красавицы».

## Трудовые подарки Родине

### КУЗБАСС

Международный праздник трудящихся 1 Мая шахтеры сталинского Кузбасса встречают новыми победами в труде, новыми производственными достижениями и подарками. За двадцать восемь дней апреля комбинат «Кузбассуголь» выполнил план добычи угля.

Особенно высокопроизводительно трудятся шахтеры трестов «Ленинуголь», «Молотовуголь», «Анжероуголь», «Беловуголь», «Кемеровоуголь» и «Кагановичуголь». Каждый из этих коллективов имеет на своем сверхплановом счету по несколько тысяч тонн угля.

Замечательными производственными успехами встречают первомайский праздник горняки шахт имени И. В. Сталина, № 4-6, № 5, имени Дмитрова, имени Кирова, № 5-7, «Физкультурник», «Шушталевские штольни», «Чертинская-2-3» и многие другие.

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасс»). Парадное шествие шахтеров Прокопьевска в первомайской праздничной демонстрации открывает коллектив горняков «Черной горы».

Вступая в соревнование с шахтерами дольбасской шахты «Куратовка», они решили добиться выполнения плана и социалистических обязательств всеми участками и бригадами. В апреле шахтеры «Черной горы» добились сверх плана 5050 тонн угля.

29 и 30 апреля на шахте были особенно горячие трудовые дни. Во всех забоях шла предельная вахта с тем, чтобы счет добытого в апреле сверхпланового угля довести до шести ашелонов.

КНЕСЕЛЕСК. (Корр. «Кузбасс»). В преймайском социалистическом соревновании лучших результатов среди горняков Киселевского рудника добились горняки шахты № 4-6. Они брали обязательство в апреле дать Родине пять ашелонов угля сверх плана. Своё слово шахтеры сдержали с честью. За месяц они дали больше 12 ашелонов угля сверх плана.

Коллективы шести участков перевыполнили план. Горняки первого участка добились 2 тысячи тонн угля сверх задания.

### КУЗНЕЦК

28 апреля в 9 часов утра доменщики первыми на Кузнецком металлургическом комбинате имени П. В. Сталина закончили выполнение четырех-

месячного плана.

Доменная печь № 1, на которой старшими горновыми работают гг. Новиков, Жильцов и Силецкий, закончила свой четырехмесячный план еще раньше — 27 апреля. В дни преймайского соревнования коллектив домы выплавлял тонну чугуна с каждых 0,727 кубических метра полезного объема печи при плане выдачи тонны чугуна с 0,76 кубометра.

Доменщики первой и третьей печей в отдельные дни преймайского соревнования снимали каждую тонну чугуна с 0,69 кубометра полезного объема печей.

За четыре месяца коллектив доменной печи сберег государству около 3 миллионов рублей. Свои преймайские обязательства он выполнил еще 26 апреля.

30 апреля многотысячный коллектив Кузнецкого комбината закончил выполнение плана апреля и четырех месяцев по всему металлургическому циклу. Сталеплавильщики марганцевой печи № 2 выдали много металла сверх плана. Сталевары марганцевой печи № 10 гг. Назаренко, Бопылов и Сотников два раза в апреле выдавали по 4 скоростных плавки в сутки. Эта печь в течение всего месяца почти каждую плавку выпускала скоростным методом.

### КЕМЕРОВО

Механизаторы и колхозники области встречают первомайский праздник достижениями новых и новых успехов на весеннем севе. Большинство колхозов с 26 апреля приступило к массовому севу колосовых.

Борьба за первенство в социалистическом соревновании с колхозниками Томской области, передовые механизаторы и колхозники с каждым днем наращивают темпы. В тесном сотрудничестве с трактористами Красно-Орловской МТС колхозники сельхозартели «Кузбасс», Мариинского района, встречают праздник завершением сева ранних культур и развертыванием сева пшеницы. Здесь тракторист Карпов на дизельной машине уже выработал 120 гектаров в переводе на мятую машину.

Высокопроизводительно трудятся на полях колхоза «Память Ленина» механизаторы Усть-Сосновской МТС, Тойкинского района. Тракторист М. Антонов на вёсеновпашке на тракторе «С-65» выработывает по 10—12 гектаров в смену. Такой же выработкой добивается его напарник И. Денисенко. Бригада тов. Ризанцева из Итатской МТС в колхозе имени Сталина завершила подготовку земли под яровые и сейчас полным ходом ведет сев пшеницы.

## ШИРОКИЕ ГОРИЗОНТЫ

В продукции, которую дает Кузбасс стране, есть доля труда и кемеровских азотчиков. Азотно-туковый завод выпускает необходимые для колхозных полей минеральные удобрения. В социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана люди завода добились новых и новых производственных успехов. В предпраздничные дни здесь был заменен особый трудовой подъем.

Но завод производит не только минеральные удобрения. Как и в любом трудовом коллективе, здесь растут люди, формируются характеры и взгляды, требования к жизни и мечты о будущем. Тот проработал на предприятии хотя бы год, заметит этот рост и в цехе и на собрании, в кругу друзей и товарищей, у себя дома. Начальник отдела техники безопасности Михаил Иванович Матвеев, например, замечает рост людей на занятиях (он руководит кружком, слушатели которого изучают политическую экономию). И если заговорить с ним о политическом учебе, много интересного может сообщить этот опытный пропагандист.

— Бывает так, — рассказывает Михаил Иванович, — залез кто-нибудь из слушателей в вопрос, привелет пример, выразит на занятии свое понимание изученного и думает: «Неужели он, этот самый человек, в дни первых занятий испуганно говорил: «Нет, не осмелю я, в моем ли возрасте учиться!».

Мастер электрощита Андрей Павлович Мясоедов повышал свои политические знания и раньше, но часто жаловался: «Тяжело мне, не умею я находить в книгах главного, а без этого какая польза от учебы?».

Проще, кажется, немного времени и вот сейчас Андрей Павлович разбирается с лобом вопросом, как говорят, до косточек. Это результат постоянной учебы. Но дело не только в том, что вырос Мясоедов политически, стал лучше работать на производстве. Секретарь партийной орга-

низации цеха Андрей Мясоедов помогает теперь своим товарищам по работе овладевать марксистско-ленинской теорией.

И вспоминаю о товарище Мясоедове не случайно. Ведь это он задал мне однажды вопрос о том, когда мы придем к коммунизму. На наших занятиях мы и раньше говорили о коммунизме, но говорили, если можно так выразиться, теоретически. Произношение И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» заставило нас оглянуться вокруг, посмотреть на свою жизнь и работу, на дела своих товарищей и глубже понять то, что влдохновляет, самоотверженный труд на благо Родины это и есть строительство коммунизма.

На одной из бесед по «Экономическим проблемам социализма в СССР» бригадир слесарей цеха № 1 Петр Данилович Перегудов сказал, что, по его мнению, овладение несколькими профессиями — это тоже путь к коммунизму.

— Взять, к примеру, — говорил он, — работница нашего цеха коммунистка Афанасия Константиновна Кузнецова. Она может работать на коковых и аммиачных машинах с таким же успехом, как и на воздушных. Кроме того, умеет управлять циркуляционными помпами. В прошлом году тов. Кузнецов руководил стахановской школой, да и ныне обучает машинистов. Сам же, помимо работы, учится в химико-механическом техникуме.

Много раз говорил слушатели на занятиях о том, как в коммунистическом обществе люди будут сочетать личные интересы с общественными. На этот счет старший нормировщик мехцеха Петр Михайлович Хухлаев говорил так:

— Когда человек сочетает свои личные интересы и желания с общественными, тогда «мое» и «наше» неразделимы. Это сочетание интересов не только когдотает, но оно уже есть. Вот, например, товарищ нашего цеха Константин Варфоломеевич Писаревский изобрел приспособле-

### ДОНБАСС

Настойчиво борются за первенство в традиционном социалистическом соревновании с шахтерами Кузнецкого бассейна горняки Донбасса. За 28 дней апреля план добычи угля коллектив шахтеров укрупненного комбината «Сталинуголь» выполнил на 98,9 процента.

Замечательных успехов в работе добились здесь горняки треста «Калининуголь». Они на два дня раньше срока первыми в области выполнили свое четырехмесячное задание по добыче топлива. За счет лучшего и более полного использования производственных мощностей шахт добыча угля в системе треста возросла по сравнению с первым кварталом на 12 процентов.

28 апреля досрочно выполнили четырехмесячный план добычи угля горняки треста «Чистовантрайт».

Многие ранее оставшие шахты Донбасса в дни преймайского социалистического соревнования достигли резкого передела в работе, стали выполнять и значительную перевыполнять установленные задания. К числу таких относятся, например, шахта имени Кагановича. Длительное время ее коллектив не выполнял государственного плана. Но после того, как шахтеры по-деловому обдумали создавшееся положение, мобилизовали свои творческие усилия на дальнейшую механизацию работ, более полное использование имеющихся машин и механизмов, внедрение графика цикличности, производительность труда рабочих возросла на 6,2 процента. Шахта стала выполнять план, вылавлять уголь сверх задания.

Вступая в преймайское соревнование, горняки передовой шахты Донбасса № 17-бис брали обязательство досрочно выподнить четырехмесячный план добычи угля. Своё слово они сдержали с честью — уже 12 дней шахта работает в счет мая. На-гора выдано несколько ашелонов угля сверх плана.

Тысячами тонн сверхпланового угля встретили первомайский праздник коллективы шахт № 18, имени И. В. Сталина, имени Румянцева, № 12-бис, № 4-21, имени Молотова и многие другие.

### МАГНИТКА

Коллектив Магнитогорского металлургического комбината выполнил апрельский план по всему металлургическому циклу. Особенно хорошо трудилась сталевары. Второй марганцевый цех закончил меся-

чное задание еще 28 апреля. В конце марта сталевары цеха дали слово встретить первомайский праздник, выдачей большого количества сверхпланового сталя. Коллектив цеха досрочно выполнил свои обязательства.

Сталевары цеха № 1 — лучшего в Советском Союзе — 27 числа закончили четырехмесячную программу, а на следующий день — апрельский план.

Сталевары печи № 20 гг. Творцов, Акциных, Старости, выступившие инициаторами соревнования за досрочное выполнение пятилетки, достигли больших успехов в скоростном сталеварении.

Хороший подарок приготовили празднику лауреаты Сталинской премии Владимир Захаров, Иван Семенов и Мухамед Зинуров. Они уже выполнили свои годовые обязательства по выплавке сверхпланового сталя.

С большим подъемом трудятся в эти дни сталевары одиннадцатой печи гг. Клязев, Салахов и Титаренко. Они сварили в апреле почти на 20 процентов стали больше, чем предусмотрено по плану. Сталевар тов. Несенко выпускает отдельные плавки на 2 ч. 30 м. раньше графика.

### ТОМСК

С каждым днем ширится фронт весеннего сева в Томской области. Завершая претпосевные работы, колхозы южных районов сеют пшеницу. Так, механизаторы Ургамской МТС, Кожениковского района, за несколько дней засеяли 3000 гектаров этой культуры.

Впереди идут тракторные бригады гг. Тургатова (колхоз имени Хрущева), Герасимова и Емельянова (колхоз имени Калинин). Они работают крупосучетно, систематически перевыполняют сменные нормы. Качество работы отличное. Благодаря успешной работе механизаторов колхоз имени Калинин за два дня посеял более 300 гектаров яровых.

Став на преймайскую стахановскую вахту, механизаторы Вороновской, Чилинской, и Ювалинской МТС выполняют и перевыполняют нормы.

Многие львоводческие колхозы области взяли обязательство вырастить семя этой ценной культуры по 9 центнеров с гектара. Настойчиво борется за выполнение своего обязательства зveno тов. Дюдиной из колхоза «Путь Октября», Пыщипино-Троицкого района. Вся площадь, отведенная под лёд, здесь размещена по племперцу, вспаханному осевью, высококачественно обработана. Звеню уже посеяло льва 20 гектаров.

таких рабочих, которые по своей производственной грамотности не уступат техникам.

На множестве других примеров подтверждают слушатели великую заботу Коммунистической партии и Советского правительства об удовлетворении материальных и культурных потребностей народа, о коммунистическом воспитании трудящихся.

— Советское государство проявляет большую заботу о наших детях, — сказал однажды мастер электрощита А. Мясоедов. — Мой сынишка Володя воспитывается в детском саду. Меня, как отца, интересует правильное воспитание сына, чтобы с детских лет приравнился ему чувства вежливости, товарищества, коллективизма.

А начальница отдела быта тов. Ро, например, интересуется вопросами политического воспитания детей. Её старший сын Олег окончил институт и теперь работает главным энергетиком шахты. Младший сын Евгений учится в 8-м классе. Отец хотел бы видеть в Евгении химика и очень доволен, когда сын принимает участие в экскурсиях на предприятия.

Мог бы еще рассказывать пропагандист об уходе своих слушателей, их росте, в том числе и о себе, о своем росте вместе с родным заводом. Михаил Иванович Матвеев на предприятии — с момента его основания.

— Всего не рассказав, — говорит он, — вот побеседуйте со слушателями, сразу заметите, как участв люди в малом виде больше. Одно могу сказать: чистая, изучая труды И. В. Сталина, о больших проблемах думает народ. С кем ни заговоришь, за чей работой ли понаблюдаешь, видишь: открылись людям широкие горизонты.

И. ТЕБЕНЕВ.

# Первое мая — день международной солидарности трудящихся

Сотни миллионов людей отмечают боевой традиционный праздник трудящихся всего мира — День Первого мая. Советские люди — строители коммунизма, трудящиеся народно-демократических стран, социализирующую новую жизнь, мужчины и женщины свободной Кореи, миллионы рабочих и работниц капиталистических государств, трудящиеся колоний и зависимых стран — все неистощимая армия мира и демократии в этот день еще выше поднимает великое знамя борьбы за светлое будущее народов.

День Первого мая — день международной солидарности трудящихся. В этот день с особой наглядностью выступают великая непроборимая сила и единство лагеря социализма и демократии, сила и единство рабочего класса, коммунистических и рабочих партий, идущих в авангарде освободительной борьбы народов.

Уже свыше восьмисот миллионов людей — одна треть человечества — навсегда вырваны из цепей капитализма. От Пекина и Кантона до Праги и Будапешта раскинулся могучий лагерь мира, социализма и демократии, представляющий величайшее завоевание свободных народов. В народно-демократических государствах окончательно утвердился новый общественный строй, освободивший людей от всякой тирании, строй, обеспечивающий трудящимся свободную и радостную жизнь.

Опираясь на бескорыстную братскую помощь Советского Союза, трудящиеся народно-демократических стран быстро ликвидировали свою вековую экономическую отсталость. На широкую дорогу строительства новой жизни вышел великий Битый. В день Первого мая народы Советского Союза плетут братский привет великому китайскому народу, достигшему новых успехов в строительстве могучего народно-демократического государства. Советские люди делают все для того, чтобы росла, крепла и процветала великая дружба Китайской Народной Республики и Советского Союза — прочная опора мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире.

Переломными промышленными странами Европы стали Польша, Чехословакия. Крупных успехов в развитии хозяйства и культуры добились Венгрия, Румыния, Болгария, Албания. Успешно закладывают основы новой жизни трудящиеся Германской Демократической Республики.

Во главе могучего лагеря мира и демократии стоит наша великая Родина — страна строящегося коммунизма. Трудящиеся всего мира питают горячую непоколебимую любовь к первой «Ударной бригаде» мирового рабочего и революционного движения — Советскому Союзу. Под руководством Коммунистической партии, вооруженной всеобъемлющим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, Страна Советов стала великой социалистической державой. Прогрессивное человечество по праву видит в нашей Родине путеводную звезду, маяк, указывающий людям труда путь в светлое будущее.

Как ни изощряется империалистическая реакция и ее газетная челядь в усилиях помешать трудящимся познать правду, факты неумолимы. Никаким покровом лжи и замышленным нельзя скрыть неоспоримого превосходства социализма над капитализмом. Трудящиеся капиталистических, колониальных и зависимых стран на собственном опыте убеждаются, к чему ведет бешеная гонка вооружений в лагере империализма. Они знают, что политика подготовки новой войны несет им новые тяготы, неслыханное усиление эксплуатации, национального гнета, непрерывное ухудшение материального положения масс. В то же время в лагере социализма, последовательно проводящем политику мира, неуклонно расширяется производительные силы, поднимаются благосостояние и культура народов.

Вдохновенные решения XIX съезда

партии, советские люди встречают день Первого мая замечательными трудовыми успехами в борьбе за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана. С каждым днем растут производительные силы Советского государства, крепнет его мощь, улучшается жизнь советского народа.

На огромных пространствах нашей социалистической Родины кипит беспрецедентная в истории мирная созидательная работа. По планам, начертанным Коммунистической партией, советские люди вводят в действие новое здание коммунизма. Повсеместно сооружаются предприятия мирной промышленности, строятся гидроэлектростанции, школы, больницы. Год от году крепнет и хорошеет наша страна, все более преобразуется ее облик, расцветает жизнь советских людей.

Слаужение интересам народа, работа о благо и процветании народа являются высшим законом для Коммунистической партии и правительства Советского Союза. Обеспечить радость, счастливую жизнь для всех трудящихся — этой великой цели посвятила свою деятельность Коммунистическая партия.

Трудящиеся нашей страны хорошо знают, что неуклонное улучшение материального благосостояния всех слоев населения, максимальное удовлетворение потребности в материальных и культурных потребностях всего общества всегда являлось и является предметом особой заботы Коммунистической партии и Советского правительства. Осуществление не только в нашей стране, но и в других странах, снижение цен на продовольственные и промышленные товары — новое наглядное тому свидетельство.

Коммунистическая партия высоко несет знамя пролетарского интернационализма, она воспитывает советских людей в духе нерушимой братской дружбы советских народов. Коммунистическая партия направляет все свои усилия на укрепление нашего многонационального государства — основы счастья и процветания советских народов.

Заботой о благо и счастье народа продиктована и внешняя политика Советского государства. Незыблемая политика сотрудничества и упрочения мира, борьба против подготовки и развязывания новой войны, политика международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами, неуклонно и последовательно проводимая Советским государством, отвечает кровным интересам всех народов.

Советское правительство считает, что сейчас нет такого спорного или нерешенного вопроса, который не мог бы быть разрешен мирным путем на основе взаимной договоренности заинтересованных стран. Руководствуясь священным желанием народов не допустить нового кровопролития, наша партия и правительство стойко и последовательно проводят политику мира между всеми народами.

Миллионы людей во всех странах с глубоким удовлетворением отмечают, что благодаря настойчивой проводимой Советским Союзом и народно-демократическими государствами политике мира в последние годы стали первые шаги в деле справедливого разрешения наиболее острой проблемы современности — корейского вопроса. Неустанная борьба Советского Союза и народно-демократических государств за мир и дружбу между народами придает новые силы миллионам простых людей во всех странах, мужественно отстаивающим дело мира, национальную независимость и национального суверенитета.

Неуклонно растут демократические устремления народных масс. На собственном опыте трудящиеся капиталистических, колониальных и зависимых стран убеждаются в том, что защита мира неразрывно связана с защитой их жизненных экономических и политических прав от посягательства империалистической реакции. Они видят, что там, где властвуют

капитал, — свирепствует полицейский террор, иноземными империалистическими захватчиками ликвидируются последние остатки буржуазно-демократических «свобод», беспощадно подавляются суверенные права народов.

Всем ходом событий народные массы подвигаются к пониманию того, что они должны взять в свои руки дело защиты мира, защиты своих политических и экономических прав. В этой борьбе рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки убеждаются, что расчеты реакции сорвать только в том случае, если будет все более крепнуть единство рядов рабочего класса, если будет вестись решительная, повседневная борьба против злейших врагов трудящихся — империалистических и тито-фашистских наймитов империализма, раскалывающих рабочий класс, расщепляющих путь фашизму, войне.

Первомайский праздник нынешнего года рабочий класс и трудящиеся всего мира проводят под знаком дальнейшего упрочения единства своих рядов и еще большего утверждения в жизни ленинско-сталинского интернационализма. Вопреки ожесточенному сопротивлению реакционной буржуазии и ее агентов организованность, активность демократического движения неуклонно растут как в национальном, так и в международном масштабе.

Сотни миллионов трудящихся объединены в своих рядах международные демократические организации — Всемирная федерация профсоюзов, Международная демократическая федерация женщин, Всемирная федерация демократической молодежи. Эти объединения последовательно отстаивают права и интересы трудящихся.

На наступление капиталистических монополий, до предела усиливающих эксплуатацию трудящихся, рабочий класс отвечает испытанным средством — забастовочной борьбой. Крупнейшая волна стачек перекачивается по всем странам капиталистического мира. Тысячи и тысячи забастовок с участием десятков миллионов рабочих и работниц прошли в истекшем году в США, Италии, Франции, Японии, Англии и других капиталистических странах. С каждым годом усиливается размах стачек, забастовки приобретают все более упорный характер, а их участники наряду с экономическими требованиями все чаще выдвигают требования политические.

Характерным для нынешнего этапа борьбы трудящихся за свои жизненные права является гигантское развертывание народно-освободительного, демократического движения в странах Востока. Историческая победа китайской народной революции, мужественная борьба корейских патриотов подняли освободительное движение народов колоний и зависимых стран на новую, более высокую ступень. Повсюду крепнут демократические партии, профсоюзные организации, повышается авангардная роль коммунистических партий в национально-освободительной борьбе. Серьезное значение для хода этой борьбы имеет рост освободительных сил в Индии, а также тот факт, что расширяют свою спину пораженное империалистами коренное население Африки, трудящиеся Среднего и Ближнего Востока.

Могуч, несокрушим лагерь социализма, демократии, мира. День ото дня крепнет единство и мощь этого лагеря. Человечество еще не знало силы, по масштабам, могуществу, единству равной этому лагерю. Уверенно и спокойно лагерь социализма и демократии идет к своей конечной благородной цели. Непокоримая вера в свои силы миллионов и миллионов трудящихся, строящих новую жизнь, повсеместно встает на защиту дела мира, прогресса.

Первомайский праздник нынешнего года еще раз продемонстрирует, что в мире нет сил, способных остановить поступательное движение народов к своему светлому будущему.

В. КОРИОНОВ.



Студенты горного факультета Кемеровского горного института комсомольцы (слева направо): Игорь ЗИЦОВЕВ, Юлия САДОВСКАЯ и Иван АЛЕКСЕЕВ.

Фото П. Костюкова.

## НАШ ПЕРВОМАЙ

Нету праздника желанней,  
Чем весны приход.  
Далеко на зорьке ранней  
Виден путь вперед.

Настежь окна открываем,  
Радость не та.  
С добрым утром! С Первомаем,  
Родина моя!

Посмотрь — заря все выше,  
Ярче, горячее,  
Миг — и брызнуло на крыши  
Золото лучей.

Даже солнце нынче радо —  
Поднялось чуть свет,  
Чтоб залогом до парада  
Нам послать привет.

Над землей от вешней влаги  
Марево плывет.  
Словно крылья, рвется флаги  
В синий небосвод.

Улыбаются прохожий.  
Видно по всему:  
Что ни день — земля моложе  
Кажется ему.

Этот он своей любовью,  
Как любой из нас,  
Украшает землю вновь  
Каждый день в час.

Оттого и рад, гордится  
Поглядев вокруг:  
Этот все, как говорится,  
Дело наших рук.

Где-то песня зазвучала,  
Сердце владь маяв.  
Очень славное начало  
Для такого дня!

Пусть знамена полыхают  
Над люской рекой!  
Всю планету озарят  
Свет их огней.

Михаил НЕБОГАТОВ.

## В новые дома

На днях трест «Сталинскпромстрой» сдал в эксплуатацию три новых многоэтажных дома, построенных для рабочих и служащих своего коллектива. В новых домах 132 квартиры, оборудованные всеми коммунальными удобствами.

В числе строителей, справивших волевым, бригадир стахановской бригады столярков Колд, молодой камешник Николай, машинист багетных кранов Рушинов и Грошецкий, штукатур Северина и другие стахановцы строителей.

П. Георгиев.

## В ОБКОМЕ КПСС

### О ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах области

Областной комитет КПСС установил, что во многих колхозах и совхозах области весенне-полевые работы проводятся крайне неудовлетворительно.

Работы партии, райисполкомы, руководители МТС, совхозов, особенно Беловского, Ленинск-Кузнецкого, Подлесного, Гурьевского, Кемеровского, Топкинского и некоторых других районов, с первых дней весеннего сева не создали должного напряжения в работе колхозов, МТС и совхозов, не обеспечили своевременное включение всего наличия машинно-тракторного парка в полевые работы.

Недопустимая расквачка в развертывании весенне-полевых работ привела к тому, что до сих пор во многих колхозах и совхозах области не закончена подготовка влаги на парах и зяби, не организованы работы по подкормке и боронованию озимых, предпахотному душению стерня, крайне медленно производится весенняя вспашка и посев ранних яровых культур.

По состоянию на 25 апреля в колхозах Анжеро-Судженского, Мариинского, Тяжинского и Итатского районов произведено вспашки только 2 проц. к общему объему этой работы.

Не проводят подкормку озимых колхозы Яшкинского, Юргинского, Промышленновского, Подлесного, Мысковского и некоторых других районов области.

Серьезным недостатком в проведении весенне-полевых работ является низкая производительность тракторного парка, некомпенсированная многими трактористами сменных норм выработки, допускаются массовые простои тракторов по техническим и организационным причинам, значительное количество тракторов работает только в одну смену.

Из-за бесконтрольности допускаются многочисленные факты грубого нарушения агротехники при проведении предпосевных и посевных работ.

В колхозах имени Молотова и «Гигант», Крапивинского района, имени Калинин и имени Маленкова, Кемеровского района, имени Ленина и «Пролетарская победа» Топкинского района, вспашка производится без предлужников. В ряде колхозов Беловского, Гурьевского и Подлесного районов игнорируется проведение такого важнейшего агротехнического мероприятия, как прибивка влаги на парах и зяби. Допускается дискование паров и зяби на старпахотных землях, что приводит к распылению почвы и снижению урожайности.

Областной комитет КПСС считает недопустимым такое положение, когда в некоторых МТС до сих пор не закончен ремонт машинно-тракторного парка, тракторные бригады неполностью обеспечены запчастями, инвентарем и бензином. Во многих колхозах не закончены работы по подготовке семян к посеву, обмен неположенного к посеву зерна на сортовые семена, выборке семян многолетних трав, озимых и кормовых культур. Не организован воздушно-тепловой обогрев семян.

Из-за неполноты выполнения тракторных вагончиков и полевых станов, а также отсутствия общественного питания имеют место многочисленные факты, когда трактористы вынуждены после работы уходить на ночь в деревню.

В ряде районов не принимаются меры к использованию на весенне-полевых и других работах всех трудоспособных колхозников, не во всех колхозах организованы детские ясли, в результате чего многие колхозники, имеющие детей, не участвуют в общественных работах.

Некоторые руководители районов, МТС, колхозов и совхозов не организуют проведение таких важнейших работ, как улучшение лугов и пастбищ, освоение новых земель из-под леса и кустарников, а также подготовку сенокосов для тракторного сенокоса.

Наличие крупных недостатков в проведении весенне-полевых работ областной комитет КПСС объясняет тем, что областное управление сельского хозяйства и заготовок, многие райкомы партии и райисполкомы с первых дней весеннего сева не обеспечили оперативного руководства проведением этой важнейшей хозяйственно-политической кампании, терпимо относятся к руководителям МТС, колхозов и совхозов.

зов, допускающим запаздывание с проведением весеннего сева.

Многие райкомы партии неудовлетворительно выполняют постановление IV пленума обкома КПСС в части улучшения руководства первичными партийными организациями колхозов, МТС и совхозов, а также организации и проведения массово-политической работы среди колхозников, работников МТС и совхозов непосредственно в тракторных и полевых бригадах, не обеспечили на деле развертывание социалистического соревнования среди колхозов, МТС, совхозов, полевых бригад и тракторных бригад за успешное проведение весеннего сева и получение в текущем году высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Областной комитет КПСС обязал областное управление сельского хозяйства и заготовок, райкомы партии и райисполкомы, директоров МТС и совхозов немедленно принять меры к устранению серьезных недостатков, отмеченных в настоящем постановлении, обеспечить проведение весеннего сева в колхозах и совхозах в лучшие сроки для каждой культуры агротехнические сроки при высоком качестве полевых работ.

В этих целях: а) сосредоточить внимание партийных, советских и сельскохозяйственных организаций на оперативное руководство колхозами, МТС, совхозами, тракторными и полевыми бригадами по проведению весеннего сева, на высокопроизводительное использование машинной техники и трудовых ресурсов колхозов;

б) немедленно включить в работы все тракторы, а также живое тягло колхозов и совхозов. Организовать двухсменную работу всех тракторов, добиться выполнения и перевыполнения каждым трактористом сменных норм выработки, недопущения простоев тракторов по техническим и организационным причинам;

в) обеспечить применение на весеннем севе в колхозах и совхозах всех передовых агротехнических мероприятий, гарантирующих получение в текущем году высоких урожаев сельскохозяйственных культур. В ближайшие дни завершить боронование паров и зяби, провести подкормку и боронование озимых посевов, широко развернуть перекармливание и укоряющую сев зерновых культур, организовать внесение местных и минеральных удобрений под яровые культуры, проведение предпахотного душения стерня, квадратно-гнездовую посадку картофеля, а также своевременное выщипывание необходимого количества рассады овощных культур;

г) установить строгий контроль за качеством полевых работ в колхозах и совхозах, не оставляя без внимания фактов нарушения агротехники на весеннем севе.

Областной комитет КПСС потребовал от областного управления сельского хозяйства и заготовок, райкомов партии и райисполкомов, директоров МТС обеспечить немедленное окончание ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, подготовку семян к посеву, обмен непригодного для посева зерна на сортовые семена, выборку семян многолетних трав, кормовых корнеплодов и овощных культур, а также минеральных удобрений и ядохимикатов.

Областной комитет КПСС обязал райкомы партии, райисполкомы, областное управление сельского хозяйства и заготовок систематически осуществлять контроль за выполнением МТС и колхозами договорных обязательств, решительно преследовать факты взаимного кривительства, небрежностью проведенных работ. Организовать обязательную приемку выполненных работ от колхозников, рабочих совхозов и трактористов бригадирами полевых бригад и руководителями колхозов и совхозов.

Областной комитет КПСС предложил райкомам партии обеспечить безупречное выполнение постановления IV пленума обкома КПСС «О задачах партийных организаций в связи с подгомоткой и проведением весеннего сева в 1953 году», считать политическую работу среди колхозников, работников МТС и совхозов, широко развернуть социалистическое соревнование за проведение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки при высоком качестве полевых работ.

## Праздник весны и труда

Вновь над просторами Кузбасса веют теплые весенние ветры. Обожженная бурными и стужей, зазеленевшая земля обурасана и целиными днями жадно впитывает в себя вешние воды, отогревается под лучами солнца. А по вечерам над горами, полями, деревнями льют свой волнующий свет миллионы огней праздничного убранства. Наступил Первомай. Он пришел к нам, как праздник весны, мирного труда, расцвета всей нашей жизни, полноводия больших дел и великих планов на будущее.

Много весен запечатлелось в памяти нашего поколения. Но ни одна из них еще не принесла с собой такой тяжелой утраты для советских людей, как нынешняя весна. Сегодня, выходя в колоннах на традиционную демонстрацию, мы воскресили в мыслях недавний мартовский день, скорбные минуты прощания с величайшим гением земли, нашим родным Иосифом Виссарионовичем Сталиным. Мы вспомнили свои и клятвы. Вспомним — и еще теснее сложим ряды, заматем дальше, вперед, демонстрируя волю, которой не согнуть, силу, которая не иссякнет, решимость выполнить бессмертные заветы Ленина и Сталина.

Сталина нет с нами на нынешнем празднике... Но ведь, повсюду, куда ни оглянись, он жив и будет жить! Это он вложил живую душу в могучий организм нашего бассейна, пробудил его от векового сна, сделал первоклассным индустриальным центром, указав дальнейшие его перспективы. Мы знаем: Кузбасс и вперед суждено вместе со всей страной крепнуть, украшаться и здравствовать. Как нельзя погасить солнце, так никакой силе не дано по-

мешать движению нашего народа по пути, намеченному учителем, отцом, другом людей труда!

Беззаветно, без тени колебаний и сомнений, мы верилим свои судьбы, всю жизнь свою сталинским ученикам и соратникам. Они верны заветам Божды и знают, куда вести дело. Жизнь идет, и советский человек чувствует, что бытие ее пульса не ослабло.

Выношенные совместно с И. В. Сталиным меры улучшения государственного руководства осуществляются у нас на глазах твердой рукой партии и правительства. Недавно мы стали свидетелями исключительного по благородству и гуманности законодательного акта — Указа об амнистии. Он базируется на несокрушимой силе нашей Родины, на невиданном росте сознательности советских людей. Вслед за тем состоялось новое, шестое после войны, снижение цен на продовольственные и промышленные товары. Выгнаны населения составили при этом не менее 53 миллиардов рублей. Партия и правительство с новой силой призвали к усилению бдительности, к всемерному укреплению дружбы народов, подчеркивая неприкосновенность социалистической законности и неизблемость прав, гарантированных Сталинской Конституцией советским гражданам. Весь мир снова услышал на днях спокойные, твердые слова нашего правительства о неизменном и глубоком стремлении Советского Союза к упрочению всеобщего мира.

Не народу Советского Союза, а империализмам всех мастей и блоков пришло тревожиться за свое будущее. Почва под их ногами становится все более шаткой.

И это не удивительно; ничего, кроме обмана и террора, они не могут предложить поработенным ими миллионам трудящихся.

В самом деле, разве в силах они что-нибудь противопоставить тому факту, что и в СССР, и в странах народной демократии на основе мирного строительства быстро растут реальная заработная плата и культура населения? «Противостоять» можно разве только трофеи, награбленные в корейских городах от являемых головорезами и присланные в отчий дом за океан! Но нигде не уйти от таких, например, упрямых обстоятельств, что за два с половиной года авантюры в Корее стоимость жизни в США возросла на 25 процентов, а число безработных и полубезработных составляет уже 13 миллионов человек. Не мудрено, что 1952 год ознаменовался для американских толстосумов пятью тысячами забастовок, причем бастовали многие миллионы рабочих.

Еще плачевнее дела в Англии, Франции, Италии и у прочих партнеров США по Атлантическому блоку. Цены на важнейшие продукты питания взлетели там за последнее десятилетие в 2—4 раза. Папки скудным, гражданская промышленность свертывается, за ворота предприятий выбрасываются все новые и новые тысячи людей. Вместо строительства жилья идет сооружение американских аэродромов. Правители этих государств, продавшие Уолл-стриту честь и совесть, излагают в парламентах безраздельные прогнозы на ближайшие годы.

И не естественно ли, что в европейских странах, попавших в лапы США, быстро увеличивается влияние коммунистических

партий и других демократических организаций, а в колониях Азии и Африки все мощнее нарастает национально-освободительное движение! Для борцов за право людей жить по-человечески, для сторонников мира, демократии и социализма во всех государствах день 1 Мая будет внешне скромным, но внутренне мощным, проверкой стойкости и организованности.

Этому растущему сопротивлению империализма не удастся ослабить без чрезвычайных мер. И в ход пускаются вооруженные силы. В Японии, Западной Германии и других странах «долларовое господство» соединения полиции в апреле усиленно репетировали разгон демонстраций. Теперь они приведены в готовность к нападению на безоружных трудящихся. Французской полиции отдан приказ разгонять участников любых демонстраций с помощью специальной синей краски, которая будет почти несмываемой. Такая идея настолько умалила хозяев одной из крупнейших американских химических компаний, что они выразили желание «подарить» 10 фунтов своей синей краски «Виктория»... правительству любой страны — члена Организации Объединенных Наций, которая последует примеру Франции.

Тяготи, жакали эти и другие пути сломить волю народов к борьбе. Напряжены и усилия поджигателей войны оправдать гонку вооружений мнимой угрозой «агрессии со стороны СССР».

С бесконечным вниманием встречают трудящиеся всей земли каждое известие о советской действительности и о том, как преобразается жизнь рабочих и крестьян на колоссальных пространствах от Эльбы до Иньци. И если в речах деятелей империалистического лагеря раздается злобное шипение по адресу народно-демократических республик, то честный, добродетельный взгляд видит в успехах стран

народной демократии законное стремление народов к счастью, которое добывается упорным трудом в условиях подлинной свободы и независимости.

Любой советский гражданин с особой теплотой и заботливым участием следит за успехами стран, ставших на путь строительства социализма. Нам по праву радуется теснейшая сплоченность наших младших братьев вокруг старшего брата — Советского Союза. Мы горды тем, что растет их популярность в мире, что наша дружеская помощь позволяет им добиваться чудесных преобразований в хозяйстве, быту, культуре.

Сегодня, в день праздника международной солидарности трудящихся, в день братства рабочих всех стран, есть чему порадоваться народы нашей Родины, окруженной сотнями миллионов зарубежных друзей и единомышленников. Эта радость имеет под собой прочную основу: она, прежде всего, — плод каждодневных трудовых усилий советских людей.

В героическом, беспримерном труде нашего мирного народа (за плечами которого — почти половина пятой сталинской пятилетки) ошугима доля усилий рабочих, колхозников, интеллигентов Кузнецкого бассейна. Трудящиеся всего Союза услышали в марте 1953 года о делах горняков прокопьевской шахты «Черная гора». Этот боевой коллектив, сплоченный партийной организацией, поставил перед собой задачу: «Головые сверхплановые обязательства выполнить к Первомаю!».

Действительность превзошла ожидания: задача оказалась выполненной уже к концу первого квартала. Инициатива шахтеров «Черной горы» перекинулась на другие предприятия — не только к угольщикам, но и к металлургам, химикам, машиностроителям. Ве горло одобрили и подхватили канье друзья кузбасских угольщиков — шахтеры Донбасса. Она вызвала к

жизни движение за пересмотр социалистических обязательств, за вскрытие новых резервов.

Участники этого движения вылият перед собой широкие горизонты. Рост производительности — это шаг к коммунизму. Это — залог максимального удовлетворения растущих нужд от дня запросов всего общества. Это — основа мирной и стабильной жизни.

Сегодня на праздничной демонстрации тысячи коллективов трудящихся пропустят перед трибунами свой рапорт Родине о больших свершениях. Знатные мастера угля с шахт «Черная гора», имени Кирова, «Нолысаевская-1» и многих других поведают об успешном внедрении цикла и освоении новой техники, о борьбе за коллективный стахановский труд. О том, как эффективно творческая мысль ускорила рождение металла, мы узнаем от стабильщиков Кузнецкого комбината. Бойцы машиностроения стальных магистралей Кузбасса за скоростное вождение поездов, за перевыполнение личных пятилетних планов раскроются перед нами в рапортах о поддержке почва новатора Евгения Бондыча. Участники праздника от всей души порадуются поблам химиков и строителей, энергетиков, работников школ, больниц, деятелей искусства и литературы, колхозников и механизаторов сельского хозяйства. В этих достижениях будет виден конкретный, деловой ответ наших земляков на пленменные Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1953 года.

Звонче летят майские песни! Пусть и ликующих звуках ваших отразится всенародная любовь к своей Отчизне — несокрушимою оплоту мира во всем мире, к великой Коммунистической партии, которая непоколебимо держит в могучих руках священное знамя Ленина — Сталина!

Ю. БАЛАНДИН.

# Труд, овеянный славой

## Опережая время

Когда были опубликованы директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 гг., небольшой коллектив нашего локомотива Л-1810 решил составить пятилетку для своего паровоза.

Вместе с инженерами и техниками депо мы подсчитали свои возможности, выявили скрытые резервы. Подсчеты показали, что мы к концу 1955 года сможем увеличить среднесуточный пробег против заданного на 77 километров, на 50 тонн повысить средний вес поезда, перевыполнить план перевозок на 57 миллионов тонно-километров, увеличить почти вдвое пробег паровоза между полемками сакономить не менее 1000 тонн топлива и сотни тысяч рублей государственных средств. Свою пятилетку мы решили завершить за 4 года 5 месяцев.

Работа в первом квартале 1953 года показала, что обязательства нами выполняются. Так, в марте среднесуточный пробег локомотива увеличился по сравнению с плановым уже на 44 километра, значительно возрос средний вес поезда, сэкономлено около 110 тонн топлива и более 13 тысяч рублей. Пробег между промывками нами увеличен с 6500 до 8258 километров.

Эти показатели достигнуты благодаря максимальному использованию техники, правильной эксплуатации паровоза, строгому режиму экономии.

Отрадно видеть, что мы в Тайгинском депо не одиночки. Сейчас уже 68 процентов локомотивных бригад составили личные пятилетние планы с расчетом выполнить их на 3—7 месяцев раньше срока. У нас в депо теперь есть и целые колонны локомотивов, работающие по индивидуальным и групповым пятилеткам.

Высокие показатели достигнуты и в целом по депо. Среднесуточный пробег локомотивов по сравнению с 1952 годом в апреле поднялся на 43 километра, на 3 километра против нормы увеличена техническая скорость, на 200 тонн возрос средний вес поезда. За март и апрель паровозники нашего депо перевезли сверх задания около 150 тысяч тонн груза.

Завярем тебя, родная партия, что мы с честью выполним свою пятилетку раньше намеченного срока!

**Е. БОНДЫЧ,**  
старший машинист паровозного депо Тайга.

## Дорога в будущее

Участок, которым я руковожу на шахте «Тырганские уклонь», — не обычный участок: мы первыми в мире добываем уголь, с помощью воды. Как и во всяком новом деле, что зарождалось, в освоении новой технологии добычи угля мы встречаем еще немало трудностей, но благодаря возмужавшему общеобразовательному уровню коллектива участка, повышению технического знания горняков эти трудности постепенно преодолеваются. И уже сейчас, когда в нашей работе есть еще много недостатков, производственные показатели участка гораздо выше, чем на других участках нашей шахты. Четыре забойщика волометчика нашего участка в смену, когда работа идет нормально, добывают столько угля, сколько толкатель добывает в лавном забое за месяц. Себеотомость добываемого нами угля в марте, например, была на 35 процентов ниже, чем на других участках шахты. Мы уже выдвинули нагору более шестона угля сверх плана.

Однако этому далеко не исчерпываются преимуществами гидродобычи угля. Каждый из нас убежден в том, что гидродобыча угля — это широкая дорога дальнейшего развития нашей угольной промышленности: ее освоение — залог успешного выполнения указания П. В. Сталина о доведении добычи угля до 500 миллионов тонн в год и мы ее освоим. Это будет нашим вкладом в дело строительства коммунизма.

**Э. ГОЛАНД,**  
начальник гидроучастка шахты «Тырганские уклонь».

## На п

Каждый раз, когда подходит праздник 1 Мая, в моей памяти невольно возникают картины из прошлого. Вспоминается, как в революцию 1917 года мы, шахтеры, проводили этот праздник у себя на Анжерском руднике, какое значение он имел в жизни рабочих.

В 1905 году я работал на шахте № 1. Она называлась Каленной и принадлежала министерству железных дорог. Труд был тяжелым, а получали за работу гроши. У хозяев-буржуев, кому принадлежали шахты, была одна забота: выколотить как можно больше денег для себя. Выжимали они из нас кровь, как сок из клюквы. Примириться с этим трудовой человек не мог.

Среди нас были шахтеры, которые раньше уже участвовали в борьбе за лучшую долю рабочего, за свободу и человеческие права. И за это они были сосланы царизмом сюда на Анжерский рудник. У нас на шахте в то время работали два брата: Андрей и Ефим Кузнецовы. Они и раскрывали нам глаза, показывали, кто как живет, против кого нам следует вести борьбу. Андрей Кузнецов, работая камерщиком, имел возможность часто ездить в Томск. Там как он рассказывал, были товарищи, которые давали указания, что нужно делать.

Вот в 1905 году мне довелось впервые быть на митинге. Незадолго до 1 мая ко мне пришел Михаил Пуганов — наш шахтер, тоже из ссыльных, и сказал:

## Каждый день нашей жизни

приносит новые трудовые победы. Сколько замечательных начинаний в промышленности, сельском хозяйстве мы узнали за последний год! В летопись этих патристических подвигов внесли достойный вклад и кузбассовцы. Советский народ горячо откликнулся на призывы Партии и Правительства об умножении трудовых усилий во имя построения коммунизма в нашей стране.

Сегодня мы печатем выступление передовиков социалистического соревнования Кузбасса.

## Пятилетка зовет вперед

1 апреля я и сталевары тт. Сотников и Копылов сварили в своей мартеновской печи 4 скоростные плавки, а через несколько дней об этом знала вся страна. Намому успеху радовались все советские люди.

Кузнечники металлургии совершенствуют оборудование, технологию и организацию производства. Много нового введено и в наших мартеновских цехах. Взять к примеру нашу печь. Во время капитального ремонта в конце марта у нее был поставлен хромомангизитовый свод, реконструирована головка, что позволило нам значительно повысить тепловую режим, сократить продолжительность плавки, увеличить выпуск металла.

В апреле на нашей печи сварено 68 скоростных плавки, на них сэкономлено 78 часов. Мы досрочно закончили выполнение своих повышенных предмайских обязательств и выдали сверх плана 2080 тонн высококачественной стали. Лично я выполнил свои годовые обязательства и выплавил дополнительно к плану 1000 тонн стали.

Подсчитав возможности и неиспользованные резервы, я решил пересмотреть и повысить свои годовые обязательства, дать в этом году 3000 тонн сверхплановой стали. Новая пятилетка зовет нас вперед. Она требует больше металла для великих строек коммунизма, для всего народного хозяйства страны.

Этот металл мы дадим своей любимой Родине!

**А. НАЗАРЕНКО,**  
сталевар мартеновской печи № 10  
Кузнецкого комбината.

## Содружество работников науки и производства

Коллективом Восточного научно-исследовательского института многое уже сделано по укреплению связей с производством, с шахтами и разрезами. Именно благодаря содружеству ученых с шахтерами нашему институту удалось решить несколько очень важных вопросов. Так, например, при непосредственном участии горняков и инженерно-технических работников шахт нами были разработаны метод предупреждения и меры борьбы с внезапными выбросами на шахтах «Северная» треста «Кемеровоуголь» и № 2 треста «Егоршинтоуголь» комбината «Свердловскуголь»: введены предохранительные щиты при прохождении наклонных выработок.

На шахте им. Молотова треста «Сталинтоуголь» был найден путь предварительной газации пласта Латунгинского, благодаря чему газообильность пласта снизилась втрое. В тесном содружестве с коллективом треста «Кузбассуглеразведка» нами разработана и уже освоена новый способ определения газоносности угольных пластов при разведочном бурении, что дает возможность получать основные исходные данные для прогноза. Сейчас с помощью работников треста мы проводим промышленные испытания метода газовой профилактики по тушению подземных пожаров.

Крепя связь науки с производством, ра-

## Волнующие перемены

Пришла ранняя весна. С полей потянуло запахом согретой земли. Сеяльщики и пахари вышли в поле. Со всех сторон доносится могучий гул моторов. В каждом колхозном доме деловое оживление. Начались полевые работы. Управиться бы в срок — от этого зависит судьба будущего урожая. В 1953 году мы решили получить по 18 центнеров с гектара зерновых.

Волнующие перемены произошли за последние годы в нашем колхозе. Хочется сказать о главном — о желании трудиться не покладая рук. Например, в прошлом году все члены сельхозартели выработали минимум трудовой. Колхозница Храброва заработала 380, а Мыльникова — 460 трудовой. Семья Тушинского, состоящая из трех трудоспособных, выработала 1500 трудовой и получила только хлеба более 200 пудов.

Благодаря усилиям колхозников неуклонно улучшается наше общественное хозяйство. В сравнении с 1950 годом урожай зерновых увеличен в полтора раза. Совсем недавно мы внедрили такую ценную культуру, как махорка. В прошлом году урожай ее составил 21 центнер с гектара, вместо 14 плановых. Колхоз получил свыше 50 тысяч рублей дохода. Вышеуказанной весной мы много сделали для того, чтобы поднять урожай.

Сев ранних яровых — ячменя, гороха, рапса, а также многолетних трав колхоз закончил.

Большой вес в нашем общественном хозяйстве имеет животноводство. Если в 1950 году в колхозе было всего 40 дойных коров, то сейчас их 115. Два года назад надой от каждой фуражной коровы составил 800 литров, а в прошлом году мы получили по 1200 литров молока. Правление артели разработало мероприятия дальнейшего повышения продуктивности общественного животноводства.

Члены сельхозартели поставили перед собой задачу сделать колхоз многоотраслевым, высокопродуктивным хозяйством. На наших полях внедряются новые культуры. Недавно мы заложили фруктовый сад, а этой весной увеличили его площадь.

Доход нашего хозяйства с 1950 года возрос почти в два раза. Как результат, растет и благосостояние колхозников. Ценность трудовой увеличилась в три раза. С каждым годом растет материальный и культурный уровень жителей села.

**И. МАТЫЦИН,**  
председатель колхоза  
имени Жданова,  
Маринского района.

## Творческое дерзание

В апреле, когда шла соревнование за достойную встречу международного праздника 1 Мая, я ежедневно выполнял нормы на 300—350 процентов. Такими темпами я работал не первый год, и свою личную пятилетку уже закончил.

Конечно, успех не пришел сам по себе. Он достигнут напряженным трудом, творческим содружеством с инженерно-техническими работниками. По совету технолога Скударова и начальника цеха Царенко, я прочитал много технической литературы. Она помогла мне повысить техническую грамотность, в совершенстве овладеть специальностью токаря.

Долгое время в цехе не ладилось с изготовлением венца к лебедке «ДВ-15». Часто эту деталь браковали. Что можно сделать для нормальной обработки венца — вот мысль, которая неотступно преследовала меня. Я искал новое приспособление и, наконец, нашел его.

Сейчас для обработки венца внедрено новое приспособление, которое ликвидировало брак. Мы изготовили планшайбу с конусной чашей, охотно переняли и новаторской чашей, охотно переняли и новаторство В. Колесова. Производительность труда заметно возросла. Обычно я за смену обрабатывал 10 барабанов к лебедке, а теперь...



С каждым годом краше становится областной центр Кузбасса — Кемерово. На улицах города вырастают новые красивые здания с благоустроенными квартирами. В одной из таких квартир по Советской улице живет семья работников завода «Камболит» В. И. Строгова.  
НА СНИМКЕ: семья Строговых на балконе своей квартиры (слева направо) — дочь Софья, сын Александр и Василий Иванович СТРОГОВ.

Фото П. Костюкова

## Ив. БАЛИБАЛОВ

# ЮБИЛЕЙ

## РАССКАЗ

Новый клуб со стройными колоннами, отделанными под мрамор, и треугольным летним фронтоном стоял в центре шахтерского поселка, разбежавшегося прямыми короткими улицами белостенных кирпичных домов по южному скату Салаирской сопки. Здесь еще недавно расстилалась березовая роща, старожилы соседнего рудника брали в мягкой постели прелых листьев белые хрустящие гурзды, зимой охотились на куропаток и зайцев, а весной зоревали на косачиных токах.

Между тем об этом теперь никто и не вспоминал. Шахтеры шли в клуб в глаженных костюмах, начищенных до блеска хромовых сапогах и заочно отпуская по сто чертей строителям, которые не успели во-время подвести асфальтированные тротуары к зданию. Все спешили понасть на вечер, посвященный чествованию сорокалетней трудовой деятельности почетного шахтера Феоктиста Ивановича Адланова, которого все знали на Веселых горках как глаза называли «шахтерской совестью».

Когда старший внук Феоктиста Ивановича, студент третьего курса горного института Волюда подкатил «Победу» к подъезду, то в фойе уже гремела музыка и через открытые окна на вечерний майский простор вылескивался шум праздничного веселья.

Старый шахтер вышел из машины, поднял голову и часто заморгал глазами. Перед ним стоял большой щит, на котором крупными броскими буквами была написана его фамилия с полным титулом... почетный... трижды орденоносный... первый стахановец Кузбасса...

— Как разукрасили, а! — Ионич еще что-то хотел сказать, но в это время из клуба выбежал председатель шахтного комитета профсоюз Безродных. Он любил парадные мероприятия и пригласился провести юбилей, как он выражался, на высоком культурном уровне и в широком плане. Подбежав к почетному шахтеру, он расплылся в улыбку и, подхватив его под руку, зачастил той скороговоркой, какой он обычно читал резолюции:

— Торопимся, Ионич. Торопимся определенно. Все жгут. Полный вкворум. На шахту два раза звонили. Пойдем. Не будем людям портить настроение.

Они прошли служебным ходом прямо на сцену.

Сколько раз приходилось Феоктисту Ивановичу сидеть в президиумах многолюдных собраний, совещаний, конференций, но никогда не доводилось испытывать такого трепетного волнения. Он ощущал, как погони ладони, не знал, куда девать свои большие сильные руки.

Хотя Ионич и старался не смотреть в зал, но как он чувствовал, что сотни

что приехавших с Волги. Их привел мастер ФЗО Михеев знакомиться с производством. Среди них самым маленьким и робким был Клим Верхов. После первого же посещения подземных выработок Клина страшно напугала шахтерская профессия, и он задумал бежать домой. Две недели он сушился сухари и прятал их за пазуху, потом, раздобыв деньги на билет, скрылся из обихая Михеев нашел его на станции у билетной кассы и уговорил вернуться, пообедав, помимо всего, научить его играть на баяне, к которому Клим имел необычайное пристрастие. А на другой день привел к Адланову и попросил:

— Помоги, Ионич, полюбить ему шахту, из него же первоклассный мастер может выйти.

— Не поперю. — упирался Клим, — силенки у меня маловато.

— Хватит, — успокоил старейший шахтер. — Теперь техникой надо владеть, а сила — дело второстепенное.

Повзрел. Теперь, смотри, лучший электрослесарь в комбайновой лаве. На курсах горных мастеров учился.

— Постой, постой, а кто же это в первой правый ложе сидит, — разглядывал Адланов. — Да это, кажется, Нюра, машинист электровоза. Она так и есть, она — А рядом с ней? Ух, ты! Так это же Кости, помощник механика участка. Другий! А ладно ли...

Ионич вспомнил. После окончания фабрично-заводской школы Костю послали на подземный транспорт. Досталась ему работа ремонтировать пути да чистить канавы.

Не по душе пришлось парно дело. Загрустил. Стал халатничать, грубить, от рук отбиваться.

Нюра пришла в конторку начальника транспорта и предложила, чтобы Костю заставили учиться профессии машиниста, хватить ему гонять лошадь по штрекам. Ионичу довелось услышать этот разговор. Он посоветовал Нюре взять его учеником к себе на электровоз. Куда там! Она и слушать то не хотела. Пришлось Ионичу подыскивать Косте способного учителя. Теперь, смотри, Костя уже второй курс техникума окончил заочно. Слух по Веселым горкам идет, что в шахтерский праздник у Кости с Нюрой свадьба. Видишь, как оно все обзаводится.

Увидев в третьем ряду высокую фигуру горного мастера Загородного, Феоктист Ионич улыбнулся. Ему было приятно видеть своего давнишнего друга по забое. Они лет пятнадцать соревновались

дира первой комбайновой лавы Митрошина. Он держал в руках большой сверток, тщательно упакованный в розовую бумагу.

— Вот от нашей бригады, — сказал Митрошин, — за то, что помог нам освоить крепление за комбайном. Послушай, два цикла рубанули. На тридцать тысяч наеливаемся. Ты бы нам, Ионич, еще помог с порожнячком.

— Какой разговор, — ответил Ионич, — конечно, порожняк — первое дело.

— А тут, — показывая, на пакет, хитровато улыбнулся Митрошин, — обрати внимание, распечатывать только завтра утром. Прочти. «Целебное». Понял?

— Эх, шахтерская душа, — раскати-сто засмеялся Феоктист Ионич, — понял, понял.

— Так без этого и праздника не бывает, — оправдывался Митрошин.

— Конечно, конечно, какой разговор! Растроганный человеческой теплотой, стоял старый шахтер посередине сцены и не успевая пожимать руки, отвечать на приветствия, а люди все шли и шли, с подарками, с цветами и просто так, чтобы сказать приветливое, ласковое слово.

И никогда до этого Ионич не догадывался, какой он нужный человек и как много сделал хорошего для своей Родины. И теперь только он глубоко понимал, на какой высоте стоит простой советский человек, как много дано. Он — не простой труженик, он — хозяин жизни. Ионич это понимал не только умом, но чувствовал каждой клеточкой своего тела.

Вот, наконец, поздравления кончились. Безродных поднялся из-за стола и торжественно, как только он один мог на руднике, сказал:

— Слово предоставляется Феоктисту Ивановичу Адланову, — и первый громко стал аплодировать.

Ионич неторопливо вышел на трибуну. С минуту он смотрел на людей взволнованным, затуманенным взглядом. Потом пошел плечами, выпятил по-ребячи нижнюю губу, что у него было признаком сосредоточенности, и начал говорить:

— Сколько прожил, товарищи, а только сегодня узнал, какой человек шахтер. Самый большой. Да. Вы понимаете, конечно, кто его сделал таким. Товарищ Сазаонов об этом уже рассказывал сегодня. Так я хочу продолжить его речь. Много о нас заботы. Спасибо за это. А почему мы-то сами плохо о себе заботимся?

— Ионич, не порти людям праздничного настроения, — заметил Безродный.

— Вот-вот. В праздник-то виднее наши прорехи. В будни-то мы все угольком запрягаем, многого не замечаем. А в праздник-то оденемся в новый костюм, куда идти?

# В ЧЕСТЬ 1 МАЯ

## ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. Крупными трудовыми успехами встречают 1 Мая десятки тысяч рабочих, инженеров и техников промышленных предприятий Чехословакии. Коллектив металлургов завода имени В. И. Ленина в Пльзени выполнил план первого квартала 1953 года на 105 процентов в снизив производственные расходы по выпуску продукции на 1,25 млн. крон.

Автомобилестроители из Кошичи к международному празднику трудящихся выпустили сверх плана 25 грузовых автомобилей.

Предмайское обязательство выполнили также горняки шахты имени Антонина Запотоцкого Кладненского угольного бассейна. Коллектив этой шахты вышел победителем в соревновании с шахтами Соколовского и Острэвско-Карвинского угольных бассейнов.

На 101,8 процента выполнял план первого квартала электростанция на реке Ваг.

Больших успехов добились рабочие машиностроительных заводов имени Готвальда в Брно.

## ПОЛЬША

ВАРШАВА. В этом году предмайское социалистическое соревнование в народной Польше приобрело особенно широкий размах. На первомайскую вахту стали сотни тысяч трудящихся, в том числе около 45 тыс. рабочих варшавских фабрик и заводов, свыше 60 тыс. железнодорожников Вроцлавской, Познаньской, Лодзинской, Краковской и Сталиноградской железнодорожных дирекций, десятки тысяч горняков, металлургов, строителей, ткачей и т. д.

Многие коллективы добились значительных производственных успехов. 28 апреля польская химическая промышленность досрочно выполнила апрельский план производства суперфосфата. В тот же день польские доменщики рапортовали о досрочном выполнении месячного плана выплавки чугуна. Строители завода легковых автомобилей в Жерани в честь 1 Мая досрочно пускают новый механический цех.

## ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ. Трудящиеся Венгрии встречают международный праздник трудящихся 1 Мая новыми трудовыми успехами. В честь первомайского праздника на фабриках и заводах, на шахтах и рудниках страны развернулось социалистическое соревнование.

В начале марта изыскатели Татабаньского угольного треста обнаружили недалеко от Орослани угольный пласт, залегающий близко от поверхности земли. Чтобы начать разработку пласта, необходимо было очистить участок от леса, снять слой земли в 5-10 метров, провести железнодорожную линию. Поэтому разработки должны были начаться только в 1954 году. В соревновании, которое развернулось в марте этого года в честь дня освобождения Венгрии Советской Армией, татабаньские шахтеры, лесорубы, строители взяли обязательство — обеспечить начало добычи угля на этом участке к 1 Мая. Сре обязательство они успешно выполняют.

С 1 мая шахтеры этого участка будут давать стране ежедневно по 30 вагонов угля.

## БОЛГАРИЯ

СОФИЯ. Болгарский народ деятельно готовился к празднованию международно-го праздника трудящихся — 1 Мая. Строители и монтажники новых электростанций, рабочие заводов и фабрик встречают 1 Мая новыми трудовыми успехами.

С большим подъемом трудятся в эти дни строители волохранилища «Росница», выполнившие план первого квартала на 104 проц., а план первой декады апреля — на 105 проц. В ближайшее время это волохранилище орошит поля Павликенской и Севильской околлин.

Заканчиваются последние приготовления к пуску крупной гидроэлектростанции Ассина-2 на реке Чая в Родопах.

Крупных успехов добился коллектив вновь построенного текстильного комбината «Валкан» в городе Габрово. Здесь закончен монтаж оборудования и идут последние приготовления к пуску комбината в эксплуатацию. Скоро ткацкие фабрики страны получат первую пряжу — продукцию этого предприятия. (ТАСС).

# К итогам муниципальных выборов во Франции

ПАРИЖ, 29 апреля. (ТАСС). Еще нет окончательных данных о результатах муниципальных выборов, состоявшихся во Франции 26 апреля. Однако опубликованные вчера дополнительные сведения и комментарии печати позволяют судить о значительном успехе коммунистической партии. В департаментах Сена, Сена и Уаза, а также в столице Франции и в ряде крупных городов — Марсель, Гренобль, Реймс и др. — коммунистическая партия вышла на первое место по количеству собранных ею голосов. Особенно крупную победу коммунисты одержали в департаменте Сена, где в 22 коммунах из 80 кандидаты компартии получили более половины всех голосов, а в 55 других

коммунах они заняли первое место по количеству полученных ими голосов.

Буржуазные газеты, которые ранее утверждали, что муниципальные выборы не носят политического характера, сегодня опубликовали обширные комментарии и признают, что результаты выборов окажут серьезное влияние на политическое положение в парламенте и в стране. Правая газета «Орор-се матан-де пра», выражает недовольство недостаточной по ее мнению сплоченностью блока правых партий, которые не смогли подорвать влияние коммунистической партии в стране. Приходится считаться, пишет газета, с тем, что компартия получила в Париже 27,46 проц. голосов.

## Положение на французских заводах „Рено“

ПАРИЖ, 29 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», рабочие автомобильных заводов «Рено» продолжают вести борьбу за повышение заработной платы и за удовлетворение других требований. В 74-м цехе не прекращается забастовка. Большую моральную и материальную помощь оказывают бастующим рабочие и служащие других цехов.

В ответ на требования рабочих администрация объявила вчера о закрытии 31-го и 95-го цехов и целого ряда мастерских.

Как уже сообщалось, власти арестовали трех секретарей профсоюзных организа-

ций ВКТ на заводах «Рено», которых обвиняют в «нарушении неприкосновенности жилища», что связано с занятием рабочими помещения 76-го цеха, закрытого администрацией.

Вест об аресте профсоюзных руководителей вызвала возмущение и негодование трудящихся. С решительным протестом против нового произвола полиции и властей и нарушений профсоюзных прав рабочего класса выступили все профсоюзные организации заводов «Рено», федерация профсоюзов металлистов, входивших во Всеобщую конфедерацию труда, объединение профсоюзов Парижского района.

## И итоги женеvского совещания экспертов по вопросам торговли

ЖЕНЕВА, 29 апреля. (ТАСС). В связи с окончанием работы совещания торговых экспертов стран Восточной и Западной Европы в Женеве, исполнительный секретарь Экономической комиссии ООН для Европы Мюрдаль устроил пресс-конференцию, на которой подвел итоги этого совещания.

Он отметил, что в итоге двусторонних переговоров между экспертами Восточной и Западной Европы были созданы предпосылки для дальнейших переговоров. Совещание позволило установить необходимые контакты для экспертов некоторых стран, не имевших этих контактов со времени окончания войны, и заложило основу для расширения объема торговли. Было достигнуто согласие относительно

возможности созыва подобного совещания в 1954 году.

Как сообщают, на заключительном заседании совещания Мюрдаль отметил, что состоялось свыше 100 разносторонних консультаций между экспертами стран Восточной и Западной Европы.

В журналистских кругах это совещание оценивается как наиболее значительное по своим практическим результатам за все время существования Экономической комиссии ООН для Европы. Отмечают также, что эксперты стран Восточной Европы и СССР были подготовлены с точки зрения конкретных предложений лучше, чем эксперты западноевропейских стран. В этих кругах отмечается также, что успехи совещания превзошли предпологавшиеся ранее результаты.

## Англо-египетские переговоры в Каире

КАИР, 28 апреля. (ТАСС). Вчера в Каире официально открылись англо-египетские переговоры об эвакуации английских войск из зоны Суэцкого канала. В состав египетской делегации входят министры иностранных дел Махмуд Фази, члены так называемого руководящего революционного совета (группа офицеров, руководивших военным переворотом 23 июля 1952 года. — Прим. ред.) подполковник Гамаль Абдель Насер, майор Абдель Хаким Амар, майор Салах Салем и подполковник авиации Абдель Латиф Багдади. Возглавляет делегацию премьер-министр генерал Нагиб.

С английской стороны в переговорах участвуют: английский посол в Египте Стивенсон, уходящий в отставку с поста главнокомандующего английскими сухопутными силами на Среднем Востоке генерал Робертсон, командующий английскими военно-воздушными силами на Среднем Востоке маршал авиации Артур Сандерс и др.

На первом пленарном заседании Нагиб, Стивенсон и Робертсон обменялись заявлениями о позиции своих правительств

в вопросе об эвакуации английских войск из зоны Суэцкого канала. Сегодня состоялось второе пленарное заседание. Переговоры продолжаются.

Печать отмечает, что в ходе переговоров английские делегаты намерены навязать Египту соглашение о сохранении за Англией базы в зоне Суэцкого канала путем размещения в ней большого количества «специалистов». Как пишет ежедневник «Аль-мусаввар», генерал Робертсон внес предложение в случае эвакуации английских войск «сохранить в зоне Суэцкого канала «12 тысяч английских солдат в качестве «технического персонала» для поддержания в должном порядке базы в зоне канала».

Газета «Аль-джумхур аль-миасри», касаясь переговоров, пишет: «Египтяне должны настаивать на том, чтобы был дан ясный ответ — «да» или «нет». Если англичане скажут «да», то они должны быстро и безоговорочно эвакуироваться. Более того, после эвакуации в зоне канала не должно оставаться ни одного английского специалиста».

# События в Корее

## Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 29 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекший день на фронтах не произошло никаких изменений.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбдли 4 самолета противника.

## Положение в Патет-Лао

ПАРИЖ, 29 апреля. (ТАСС). Как вытекает из сообщения корреспондента агентства Франс Пресс из Ханоя, части народно-освободительной армии Патет-Лао «находятся в настоящее время в 40 километрах от королевской резиденции Жуан-Прабана. Их позиция располагается полукругом, охватывая город с севера и востока».

ДЕЛИ, 28 апреля. (ТАСС). Газета «Хиндустан таймс» в редакционной статье указывает на серьезное положение, создавшееся для французских колониальных войск на территории Патет-Лао (в Индокитае). Газета пишет: «Эта колониальная оккупация, и Франция хорошо делает, признав это, если она не желает потерять даже то ограниченное влияние, которым она пользуется в международных делах».

## Запрещение первомайской демонстрации в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 29 апреля. (ТАСС). Американская печать сообщает, что власти Нью-Йорка запретили прогрессивным организациям провести традиционную первомайскую демонстрацию на улицах Нью-Йорка. Это решение было принято после того, как торговая палата и другие подобные группы высказались против демонстрации. Власти пригрозили полицейскими репрессиями, если, несмотря на запрещение демонстрация состоится.

«Объединенный профсоюзный и народный комитет по проведению дня Первого мая», который организует демонстрацию, «Конгресс борьбы за гражданские права» и ряд других прогрессивных организаций заявили резкий протест и потребовали, чтобы городские власти разрешили провести демонстрацию.

## Взрыв на американском авианосце

ЛОНДОН, 29 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Гавайи (Куба), что, согласно полученным здесь сообщениям, в результате взрыва на борту американского авианосца «Беннингтон» убито 11 и ранено 4 человека. Авианосец рейсировал у американской военно-морской базы в Гуантанамо.

## Газета «Авги» об арестах греческих демократов в Греции

АФИНЫ, 29 апреля. (ТАСС). Газета «Авги» сообщает, что 26 апреля была арестована группа греческих демократов — Георгий Карагеоргис — член одной демократической левой партии (ЕДА) в Кесарьяни, учитель Федорос Георгулис, Дмитрий Карантилионис, женщина Дмитрия Странали, адвокат Трахалис и адвокат Паоспилипоулис.

В связи с этим газета «Авги» пишет: Не было никаких оснований для ареста этих граждан. Их арестовали только за то, что они отказались подписать заявление об отказе от своих политических убеждений. Это говорит о полном произволе, который творит асфалия (греческая охранка. — Ред.). Возникает вопрос, чем отличается наша пресловутая демократия от режима Метаксаса и режима Франко в Испании.

# Наши старые знакомые



Братья-близнецы Ильичевы (слева направо): Лева, Коля и Валерик.

Газета «Кузбасс» начала интересоваться братьями-близнецами с первого дня их появления на свет — с ноября 1945 года. Много раз, раскрывая праздничный номер газеты, наши читатели видели знакомые портреты. И тогда, когда братья были еще беспомощными младенцами, и позже, когда им исполнилось три, четыре, пять, шесть лет...

Мы побывали в Кемеровском детском саду № 34, который братья Ильичевы посещают пятый год. С группой старших детей воспитательница Валентина Николаевна Кирилленко проводила очередное занятие по развитию речи, смекалки, творческой мысли ребят. Воспитательница вела рассказ и вдруг, дойдя до самого интересного места, неожиданно остановилась и предложила ребятам продолжить его по-своему. Кто быстрее и остроумнее других найдет к рассказу конец, кому удавалось вывести его героев из самых, казалось бы, затруднительных положений? Валерий Ильичев.

Братья-близнецы — Валерий, Коля и Лева Ильичевы вместе с другими ребятами в уголке природы интересуются зелеными всходами лука, гороха. Они старательно дежурят по детскому саду — помогают расставить посуду, убрать ее после еды, слезать, чисто ли вымыты руки ребят перед обедом, полить ли цветы, нет ли пыли на игрушках.

Братев Ильичевых воспитал детский сад. Трудно, правда, сказать, — дома или здесь приучили мальчиков к опрятности, чистоте, привили любовь к труду. Но если семья и детский сад действовали согласованно — результаты налицо.

...Первомайский утренник подошел к концу. Пятимы детского сада сегодня и пели, и плясали, и рассказывали много. Редко встречался номер праздничного детского концерта, где бы не участвовали Коля, Валерий, Лева. Мы видели их в украинском и хорватском танцах, слышали их звонкие голоса в литературном монтаже, в песнях, посвященных весне и Первомаю, наблюдали, как десятки родителей, пришедших на детский утренник, аллодиривали юным исполнителям.

В квартире преподавателя Ильичева, в праздничной домашней обстановке мы говорили с матерью близнецов Анной Ипатьевной Ильичевой. У нее, кроме них, еще пять детей. Старшие сыновья учатся в техникуме и училище. Остальные дети Анны Ипатьевны — школьники.

— Осенью и они сядут за парту, — сказала многодетная мать, кивая в сторону портрета на стене, на котором в здоровых крепких мы узнали Лева, Колю и Валерика.

Лицо матери просветлело, озарилось счастливой улыбкой. Это не только оттого, что сегодня праздник. Для нее, воспитывающей восьмерых детей, каждый, даже будничный день знаменателен, наполнен особым торжеством.

В. ОЛЕНЕВА.

## На стадионах и спортивных площадках

В праздничный наряд оделся центральный стадион Кировского района. Хорошо потрудившиеся строители построили трибуны на 1500 мест, обновлена ограда, оборудованы площадки для волейбола, баскетбола и горьков. В центре трибуны вышесется лозунг: «Да здравствуют советские спортсмены!», по бокам развешены красные флажки. Футбольное поле окаймлено разноцветными вымпелами спортивного общества.

3 мая на стадионе состоится городской блиц-турнир по футболу, посвященный открытию футбольного сезона. В нем примут участие футболисты спортивного общества «Химик», «Динамо», «Шахтер» и других.

На спортивных площадках «Спартак», «Шахтера», азотно-тукового завода будут проведены товарищеские встречи по волейболу и горьков.

В сегодняшней первомайской демонстрации участвует сводная колонна мотоциклистов и велосипедистов. Колонну мотоциклистов возглавляют сильнейшие гонщики К. Михайлов («Динамо»), А. Ефремов (ДОСААФ), С. Дедков («Спартак»). Первомай они встречают новыми рекордами в шоссейных гонках различного класса машин.

Во главе сводной колонны велосипедистов пройдут сильнейший гонщик области И. Траченко («Мелик»), чемпионы Кузбасса Н. Симанова и Ю. Северюхин («Спартак»).

Ф. ОЧЕРКОВ.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

## КИНОТЕАТР «МОСКВА»

1 МАЯ. Большой зал — журнал Наука и техника, фильм Молодая гвардия, 1 серия (сеансы: 9-30, 11-30). Фильм Возвращение Василия Бортникова (сеансы: 11-40, 3-45, 5-50, 7-55, 10 ч.). Малый зал — журнал Сибирь на экране, № 15, фильм Навстречу жизни (сеансы: 10, 12, 2 ч.). Новый художественный фильм-спектакль Нахлебник (сеансы: 4, 6, 8, 10 ч.). Третий зал — журнал Сибирь на экране, № 14, фильм-спектакль Любовь, Яровая (сеансы: первая серия — 11-15, 2-20, 5-25, 8-30; вторая серия — 1, 4-05, 7-10, 10-15). С 12 часов ночи — фильм Молодая гвардия, первая серия. До начала сеанса — танцы.

2 и 3 МАЯ. Большой зал — журнал Наука и техника, фильм Молодая гвардия, вторая серия (сеансы: 9-30, 11-30). Фильм Возвращение Василия Бортникова (сеансы: 11-40, 3-45, 5-50, 7-55, 10 ч.). Малый зал — журнал Сибирь на экране, № 15, фильм На арене цирка (сеансы: 10, 12, 2 ч.). Новый художественный фильм-спектакль Нахлебник (сеансы: 4, 6, 8, 10 ч.). Третий зал — журнал Сибирь на экране, № 14, фильм-спектакль Любовь, Яровая (сеансы: первая серия — 11-15, 2-20, 5-25, 8-30; вторая серия — 1, 4-05, 7-10, 10-15). С 12 часов ночи — фильм Молодая гвардия, 2-я серия, 3 мая — Навстречу жизни. До начала сеансов — танцы.

Иной жизни 8-63, пропаганды 4-57, 9-21. Бухгалтерия 15-36.

Тираж 105.000. Заказ № 1917.